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сексуальній освіті та дошлюбному вихованні, пропонуючи спеціальні 
керівні принципи визначення результатів такої освіти.

Ключові слова: відповідальне батьківство, дошлюбне виховання, 
підготовка молоді до створення сім’ї, скандинавські країни, Стандарти 
сексуальної освіти в Європі.
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В изначено, що інтеграція дітей дошкільного віку – це важливе пи-
тання, що вивчається в контексті розвитку освіти та виховання 

дітей раннього шкільного віку, а в більшості країнах ЄС спостерігається 
тенденція до їх поетапної інтеграції в загальну систему освіти. Цей про-
цес включати різні моделі, такі як дитячі садки, які функціонують разом з 
загальноосвітніми школами, або програми передшкільної освіти, які ін-
тегруються в початкову школу. Основна мета полягає у створенні сприят-
ливого середовища для розвитку дитини, що охоплює як навчання, так і 
догляд (Локшина, 2009).

У Повідомленні Європейської комісії Європейській Раді та 
Європейському Парламенту «Efficiency and Equity in European Education 
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and Training Systems» (8 вересня 2006 р.) наголошується на важливості 
посилення зв’язку між дошкільною та початковою освітою; підкреслюється, 
що участь дітей у високоякісній дошкільній освіті має значні позитиви у 
майбутньому. У документі зазначається, що школярі, які були охоплені 
дошкільним вихованням, демонструють вищі академічні досягнення та 
краще соціалізуються  у середній школі. Крім того, відзначається, що 
дошкільна освіта, яка зорієнтована на дітей змалозабезпечених верств 
населення та мігрантів, а також з особливими потребами, має високу 
соціально-економічну віддачу .

Встановлено, що цей процес вимагає ретельного планування, співпраці 
між різними рівнями управління освітою, а також залучення зацікавлених 
сторін, таких як батьки, педагоги та інші фахівці. В рамках ініціативи 
«Європейський освітній простір» держави-члени ЄС через Раду ЄС погодили 
мету, щоб до 2030 р. щонайменше 96% дітей у віці від 3 років до віку 
початку обов’язкової початкової освіти були охоплені дошкільною освітою 
та доглядом за дітьми раннього віку.

З’ясовано, що у травні 2019 р. Рада ЄС ухвалила Рекомендацію щодо 
високоякісних систем дошкільної освіти та догляду (Council Recommendation 
on high-quality ECEC systems), схвалену міністрами освіти держав-членів ЄС. 
Рекомендація Ради ЄС підтримує держави-члени в їхніх зусиллях щодо 
покращення доступу до освіти та догляду за дітьми дошкільного віку та 
підвищення їхньої якості. Зміст і структура національних систем дошкільної 
освіти та виховання залишаються в компетенції відповідних національних 
органів влади. Рекомендація Ради включає в себе Рамки якості, в яких ви-
значено 5 ключових компонентів якісної системи: доступ до дошкільної 
освіти та догляду; підготовка та умови праці персоналу, відповідального 
за дошкільну освіту та догляд; визначення відповідних навчальних про-
грам; управління та фінансування; моніторинг та оцінка систем.

Рамка якості вже підтримала реформи в багатьох країнах і допомогла 
покращити пропозицію дошкільної освіти та догляду. Наприклад, цільовий 
показник на рівні ЄС – 95% дітей віком від 4 років, які відвідують заклади 
дошкільної освіти та догляду, вже досягнуто.

У програмах «Education and Training» (2020, 2023) незмінно наводяться 
показників, що охоплюють усі рівні освіти від дошкільної до освіти 
дорослих, що забезпечує цілісність освітньої стратегії ЄС (освіта дітей 
раннього та дошкільного віку; особи, які зарано залишили навчання; 
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отримання вищої освіти; участь дорослого населення у різних формах 
навчання) (Локшина, 2022).

Зроблено висновок, що інтеграція шкільної освіти в Європейському 
Союзі – це процес, що спрямований на створення спільної освітньої сис-
теми серед країн-членів ЄС. Основні цілі полягають у поліпшенні якості 
освіти, забезпеченні рівних можливостей для всіх учнів та сприянні між-
культурному розумінню.

Програми інтеграції включають в себе обмін досвідом, розробку спіль-
них методик і стандартів, а також зближення навчальних програм. Це 
сприяє створенню спільного простору для навчання, де учні можуть отри-
мати доступ до різноманітних ресурсів та можливостей для саморозвитку.

Європейська комісія активно підтримує ініціативи з інтеграції освіти 
в рамках програми «Еразмус+», яка надає фінансову підтримку для про-
єктів співпраці між установами освіти з різних країн ЄС.

Цей процес також спрямований на впровадження інноваційних ме-
тодик навчання, використання новітніх технологій та розвиток ключових 
навичок, необхідних для успішного функціонування в сучасному світі.
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